

## LA ACTUALIDAD

### LA HUELGA DE LOS METALURGICOS

Mientras en el Parlamento, con el apoyo de la mayoría de diputados derechistas, se procura antes que nada solucionar la cuestión de los herederos del clero, como un problema de vida o muerte; mientras se comentaba acaloradamente sobre el decreto de amnistía, que dicho sea de paso sólo ha favorecido a los enemigos del Régimen, el Gobierno, que no mira más que a la pacificación de los espíritus, no se da cuenta de que media España está declarada en huelga.

Porque ayer fué Zaragoza y Valencia; hoy es Guadalest y Segovia. No se pasa un día en que los periódicos no nos hablen de los conflictos sociales.

Más de dos meses lleva en la capital de España, sin solucionarse, la huelga de metalúrgicos.

La miseria ha entrado como dueño y señora en los humildes hogares de nuestros hermanos.

Las mujeres de los obreros metalúrgicos no tienen ya que empeñar para darles pan a sus hijos.

Salen también éstos en caravanas, como los hijos de los navegantes zaragozanos, para distintos pueblos de España, donde las almas buenas y generosas les brindan hospitalidad y les abren de par en par las puertas de sus casas.

La huelga de los metalúrgicos. Nadie sabe en España el caudal que estos hombres, con el esfuerzo de sus brazos, reportan a las grandes industrias.

Que lo digan nuestros hermanos, los obreros de los hornos altos de Asturias, Córdoba y Bilbao, que viven entre llamas de fuego, como si estuvieran condenados a vivir en esta vida en los profundos infiernos.

No alzamos a las masas, como se nos dice; hablamos en cristiano, en un lenguaje popular y rudo pero que todos nos entienden, sin que con esto se altere el ánimo de los humildes, ni sembrar odios entre patronos y obreros.

Estamos al lado de los proletarios, tengamos éstas las ideas que queramos, porque es nuestro deber y porque así nos lo dicta la conciencia y el buen sentido.

Esos grandes industriales de Córdoba, Asturias y Bilbao, en hierro y metales; esos grandes cacahones que obtienen fabulosos beneficios a costa del sudor de los pobres, de bien atender con mano terna a los obreros huelguistas en la situación en que se hallan.

Y todos se cruzan de brazos y se encogen de hombros.

Los ceses de resistencia se agotan. Los obreros no pueden resistir la huelga más de una semana. ¿Después...?

La prensa nos está diciendo diariamente lo que sucede en estos hogares humildes cuando falta lo necesario para la vida.

Ayer cruzaron por las calles de Madrid, principalmente por los barrios populares, unos carritos con un banderita roja que ostentaba este letrero: «Socorro obrero español.—Tras-

trados, con algunos frecuentes, llegan repentinamente con gente armada en denso de trabajar, y cuando llegan pensando en el loco ensueño de la fortuna, allí nada consiguen, teniendo que contentarse con la miseria más dolorosa.

El espanto, el dolor que notamos en muchos de los emigrantes de España, como de los otros países, es lo que me hace publicar estas observaciones, que sería conveniente su pler en primer término los emigrantes españoles, y así contentándose razonablemente una parte de su emigración, evitándose con esto un exceso de población sin trabajo que sufre las consecuencias de un engasto, traducido en aumento de penas y fatigas innumerables.

El mundo es un fermento de inquietantes problemas que marcha mal en peor, sin que por sí sólo algo aparezca el remedio.

Hasta cuando tendrá la humanidad que soportar y sufrir esta crisis, sin término nunca de pagar las culpas de la Gran Guerra?

Francisco MATA MORENO  
Granada.

### En la Diputación

Manifestaciones del presidente. Apremios a los Ayuntamientos deudores.

Al recibir a los periodistas el presidente de la Diputación señor Alvarez Cienfuegos, les manifestó que se ordenado el premio inmediato de los Ayuntamientos morosos y en descubierta con la Caja provincial.

Las cantidades que en total deber a la Diputación dichos Ayuntamientos, ascienden a 870.000 pesetas.

### Cosechas destroza-das por la tormenta

El día 15 del actual, y sobre las doce a una de la tarde, descargó sobre Monachil una tormenta de agua y granizo, que arrastró las cosechas de remolachas, habas habichuelas y tréboles.

En los cereales y viñedos, se han perdido totalmente sus frutos; pasan de un centenar los pequeños agricultores y aparceros que han sufrido los rigores de la tromba, pues no ha quedado fruta alguna. El radio de acción de la tormenta alcanzó unos tres kilómetros en circunferencia, y donde descargó lo dejó arrasado por completo.

La fuerza del vendaval era tan fuerte, que el río que atraviesa la localidad estuvo a punto de desbordarse. El camino que comunica con Granada ha quedado lleno de escombros y tierras, arrastrados por los aguas. Los diversos puentes de madera situados para atravesar el río han desaparecido.

Han quedado sumidos en la mayor ruina más de cincuenta familias, pues la pérdida es total en sus cosechas, calculándose los perjuicios causados en más de 30.000 pesetas. El daño recae mayormente en clases humildes, que no tienen otro elemento de sostenimiento que su reducida labor.—El Corresponsal.

### CURSO DE CONFERENCIAS

## En el Instituto Ganivet

### El coronel Taboada habla de la organización del ejército en las antiguas Grecia y Roma

Con la efluencia de público que constituye la norma de las conferencias que se vienen desarrollando en este Centro, el pasado domingo tuvo lugar la anunciada a cargo del culto coronel don Santiago Taboada Hoyos.

Preside la sesión el catedrático señor Barja, por ausencia del director, don Aniceto León.

El presidente explica los motivos de la ausencia del director y ensalza la personalidad del conferenciante.

El señor Taboada agradece profundamente las frases de elogio pronunciadas, y ruega al auditorio que no conciba esperanzas, que van a sufrir el desengaño.

Dice que ha elegido el tema «Organización del Ejército en la antigua Grecia y Roma. Bocado de Historia militar», por ser de su profesión y de acuerdo con los temas desarrollados por los disertantes anteriores en armonía con sus actividades profesionales.

Como precedente obligado el desarrollo de su tema, entiende necesario hacer un ligero bosquejo histórico de la distribución de los territorios del Asia en los tiempos de sus referencias.

Sobre el mapa explica con lujo de detalles las divisiones geográficas e hidrográficas, al propio tiempo que las costumbres, religión, política, etcétera, de los distintos pueblos hasta llegar a los aqueos, helenos o griegos, como del arte militar; de él se hace la cultura y el arte. Grecia trae a civilización del Egipto; sus pueblos son autónomos; los individuos, individualistas; pero ante el peligro de la patria se unen contra el enemigo común, aunque después luchan entre sí por la hegemonía de su pueblo. Era tan grande el valor que el combatiente tenía en este pueblo, que los individuos enclenques o entremidos eran abandonados.

La formación militar más sencilla era la otomera de dos hombres y la asociación de dos en dos formaban filas de 16 hombres, y cada 16 filas de 16 hombres constituían la Sphragma, formada en total de 256 hombres, y cada 16 Sphragmas formaban la falange; dos falanges o falanges constituyen la Sphragma, y cuatro a tetrafalange, que constituía la fuerza máxima. En la primera fila figuraban jóvenes de 25 a 35 años; en las posteriores, los de 35 a 45. Entre después en detalles del modo de distribuirse para la lucha y el papel asignado a cada sector de combatientes. Explica el papel de la denominada infantería ligera formada por las Pelitetas, Infantería de exploradores, asalto y persecución que a veces combatía a las flechas de la falange. Después de exponer los caracteres de formación, detallada con lujo de pormenores, el conferenciante, razonando los motivos de cada uno de sus componentes, así como los elementos de fínis y céntricos de que iban provistos. Le cabía esta tarea, formada en 16 filas de cuatro caballos llamada Hile; cada 64 Hiles formaban el Epitima.

Había de Italia, de un descomulgado y formación a base de pueblos errantes diseminados del mundo, lo que explica el por qué existían de la guerra, y todo lo resalta que obtiene de él, incluso las mujeres, como lo prueba el robo de las sabinas.

Su organización militar era el Manípulo, formado por 12 filas de 100 hombres, y 30 Manípulos formaban a Legión, y su vestimenta era ligera a que vemos en nuestros procesiones de Semana Santa. La infantería

ligera, que llevaba como armas adaga y siete gabilinas. La caballería era en los romanos la más escogida, venían como los legionarios y era el ejército consular, llamado así por que los mandaba un consul con dos delegados; los legionarios mandaba por los tribunales y el ejército y la caballería mandaba el prefecto de los equites.

Explica el modo de actuar frente al enemigo, para pasar más tarde a exponer lo que era un campamento entre los romanos, forma de emplazamiento y distribución interior del mismo.

Entre los epítetos de ataque describe el arte y la técnica para proteger a los encargados de él. Le último para lanzar piedras, y por último la balista, para lanzar varías cosas a la vez.

Señala los duros castigos a que estaban sometidos los traidores entre los romanos, así como los premios; entre los cuales se consideraba el más estimado el desfile ante los ciudadanos para recoger el entusiasmo de las multitudes.

Termina su brillante y documentada disertación recitando de modo magistral el canto al ejército, en la poesía de Rubén Darío.

Hace un llamamiento patriótico a los jóvenes allí presentes con un canto sentidísimo a la enseña patria, que es acogido con una atronadora salva de aplausos.

El señor presidente declara terminado el acto, anunciando que la próxima conferencia, última de la serie organizada en el presente curso, estará a cargo del director don Aniceto León, el próximo domingo, a la hora de costumbre.

### Desvalijan a unos extranjeros y son detenidos

Madrid 21.—A última hora de la madrugada del domingo, cuando se hallaban en un banco de la plaza de la Independencia el súbdito noruego Peg Add, de 32 años, y la joven Anne Sofie Yakhlan, dos desconocidos, uno de ellos armado de revólver, le arrebataron al primero una cartera que contenía cincuenta pesetas y documentos, y a la joven una bolsa en que guardaba veinte pesetas y otros objetos.

En los primeros momentos acudió una pareja de guardias de Asalto, que cortó la fuga a los melichores, deteniendo a uno de ellos. El otro entró la calle de Serrano y también pudo ser detenido tras accidentada persecución.

Los detenidos son Fernando Martínez Valcárcel, de 31 años, de oficio albañil, sin domicilio, natural de Lorca, y Gen Atruc, de 24, mecánico, natural de París.

Fueron conducidos a la Dirección General de Seguridad, donde pudo comprobarse que hace unos días desaparecieron de Barcelona una púa de robar un automóvil, del que se incautó la Policía de Madrid la semana pasada.

### DEL MOMENTO

## Thaelman, el líder comunista alemán, condenado a muerte

Una vez más el odioso régimen dictatorial que padecen los proletarios alemanes hace que al conjunto de sus iniquidades y felonías se alicen vibrante la voz de los trabajadores del mundo entero para protestar energicamente contra sus procedimientos, que llenan de oprobio y envilecen a la Humanidad.

La noticia ha sido difundida por todo el orbe y recogida por aquellos periódicos que no reconocen otra forma de gobernar a los pueblos que es dándoles pan y trabajo, libertad, precisamente todo lo contrario de lo que viene sucediendo en Alemania desde que un valiente se ha arrojado de las vidas y haciendas de aquellos ciudadanos, anticipando a esto el falso patriotismo que inspira todos sus actos.

Thaelman, el líder comunista jefe de la minoría parlamentaria del partido rojo, ha sido sometido de nuevo a un tribunal, llamado del pueblo, para que en el término de diez días dicte sentencia, haciéndose notar en las noticias recibidas la influencia del dictador para que la pena que recaiga le sea en su grado máximo.

Es decir, que librado Thaelman, como Dimitroff y otros camaradas, del famoso proceso por el incendio del Reichstag, el dictador alemán no perdona al primero y quiere verle su tumbir bajo el hacha, que es el símbolo de su reinado de terror.

Ante ello, todos los trabajadores deben formular su protesta más enérgica, dirigiéndola a los representantes diplomáticos de Alemania, para que éstos, a su vez, la transmitan a su país y hagan asistir a Hitler de sus proyectos sanguinarios.

No importa que la próxima víctima del dictador alemán sea de filiación comunista.

Basta sólo con que se tenga presente que un líder de los trabajadores de Alemania va a sucumbir en fecha determinada, si a ello no se opone de manera rotunda y enérgica el proletariado del mundo entero.

Que los proletarios granadinos no dejen de expresar su protesta en este concierto de protesta universal.

### CUESTIONES ESCOLARES

Ayer circularon con insistencia entre el elemento docente ciertos rumores, según los cuales se había hecho extensiva a nuestra Universidad la medida adoptada por el ministro de Instrucción pública en relación con los pasados sucesos y que consistía en una prolongación del curso oficial hasta el próximo mes de junio. Hoy por la mañana nos entrevistamos con algunos profesores de la Facultad de Derecho, los cuales nos manifestaron su extrañeza ante tales rumores, que con asiduosos bucles.

También llegó a tomar cierto incremento la noticia de haber admitido nuestra primera autoridad académica. Para esclarecer lo que pudimos haber de cierto es ello visitamos al vicerrector de la Universidad señor Mora Guzmán, quien con su amabilidad acostumbrada sostuvo breve conversación con nosotros, explicándonos el fundamento de los rumores que él cree por haberse presentado el señor Martín Oeste, el cual ha salido el sábado para Barcelona, en donde pronunciará una conferencia en la Universidad, conferencia que había sido solicitada desde hace tiempo por el claustro de aquel centro docente.

Con respecto a la prolongación del curso, también manifestó su extrañeza el señor Guzmán, pues considera que no existen motivos para tomar esa determinación tan enérgica, ya que en nuestra Universidad se han dado las clases con regularidad, normalidad, durante todo el curso.

### El conflicto de la dependencia mercantil de Barcelona

Barcelona 21.—Se ha aplazado la huelga de la dependencia mercantil, por haber aceptado los patronos el laudo del Consejo de Trabajo de la Generalidad.

El miércoles se reanudarán obreros y patronos en la Generalidad, y si no se llega a un acuerdo definitivo se planteará la huelga.

### EL CORONEL CAPEZ, A TETUAN

Madrid 21.—En la Dirección General de Mergueros y Colonias confirmaron ayer que el coronel Capetz salió el sábado por la mañana del arroyo de Getafe y llegó a Tetuan minutos antes de las doce del mismo día.

### Hallazgo de botellas de líquido inflamable

Madrid 21.—En un descampado, al final de la avenida de Galán y García Hernández, han sido encontradas siete botellas de líquido inflamable.

La Policía realizó pesquisas y detuvo a los conocidos extremistas Francisco y José Palomo, por suponerse que usaban botellas de las botellas ocultándolas en aquel lugar ante el temor de que fueran encontradas en su domicilio.

### EN LA UNIVERSIDAD

## A LA MEMORIA DE D. JULIAN RIBERA

Ayer tarde, y en el salón de arte de la Facultad de Letras, se celebró una sesión de homenaje a la memoria del maestro de los arabistas españoles don Julián Ribera Zaragoza, recientemente fallecido en Valencia.

Al acto, que estuvo concurridísimo, asistieron numerosos profesores de distintos centros, así como un crecido número de señoras.

En ausencia del rector, ocupó la presidencia el señor Mora Guzmán, acompañándole a su derecha el comandante militar señor Alvarez Arenas y el profesor de Instituciones Musulmanas de la Facultad de Filosofía don Salvador Vila, ocupando los demás puestos de la presidencia los señores Sánchez Moreno, magistrado de esta Audiencia; García Linares, profesor de Árabe en la Facultad de Letras de Madrid y el profesor de la de Granada y catedrático de la Escuela de Estudios Árabes señor García Gómez.

Una vez abierto el acto, el señor Guzmán concedió la palabra al señor García Gómez, el que, con generosa palabra, pone de relieve la profunda emoción que le causa el tener que tratar de su maestro con motivo de su inesperada y reciente muerte. Cuando la Escuela de Estudios Árabes de Granada se iba encanzando conforme a la sabia trayectoria que el glorioso maestro trazó a estas instituciones, se recibe la triste noticia de su muerte; muerte que hoy lloran los cuatro generadores de arabistas que el señor Ribera, con sus entusiasmos sin límites y su insuperable afición, supo formar en España.

Hace a continuación el señor García Gómez una minuciosa estudio de la labor árabe del insigne maestro a partir del año 1882, fecha en la que, siendo Ribera un modesto tipógrafo, realizaba la impropia labor de recopilar textos y vestigios de los árabes, el mismo tiempo que desempeñaba su profesión. En 1887 gana la cátedra de Árabe en la Universidad de Zaragoza, y empieza a crear un ambiente intelectual en torno al estudio de los vestigios árabes, descubriendo unos códices de esta literatura, sobre la que estudian profundamente Ribera y sus amigos. El sacrificio desinteresado que pone en la enseñanza de sus alumnos, su entusiasmo y su afición, empiezan ya a ser conocidos por aquellos días, recordando el ambiente de sincera simpatía por todo el pueblo zaragozano.

Pone de relieve a continuación el conferenciante el cambio que experimenta la vida de Julián Ribera cuando por una reforma universitaria se ve privado de su cátedra, cambio al que también corresponde una gran desorientación por la muerte cost aguda de sus tres hijos.

Al poco tiempo se crea en Madrid la cátedra de Árabe, que es ocupada por el señor Ribera, y entonces, una vez vuelto a su normalidad, se

intensifican sus estudios y empieza a producir los primeros tratados sobre civilización musulmana. Sigue después el señor Ribera hasta que en 1922 lanza a la luz pública su interesante libro «La música de los cantares», estudio lírico de la música árabe, del que se preocupa con visible interés la crítica europea. No hay duda—añade—que el conferenciante en pocos años por Ribera es la apertura de nuevos horizontes para la literatura árabe española. Las últimas revistas extranjeras que se ocupan de su muerte son la confirmación de este extremo.

Después el señor Gómez e los últimos años de actividad del señor Ribera, y dice que en 1927 cuando una nueva generación de arabistas empieza a colaborar con él, y la afición a los estudios de marfil árabe comienza a tomar gran incremento, viendo así el gran maestro realizarse antes de morir sus anhelos de toda la vida: la construcción de unas escuelas dedicadas al estudio del arte y literatura musulmanas.

Termina diciendo el señor García Gómez que cuando la Universidad española ha vivido al gran maestro, retirado ya de su cátedra y representaciones oficiales para ir a descansar entre los narajays en su bello rincón nabi, ellos, modestos discípulos, le dedicaron unos volúmenes que encarecen parte de su meritoria labor. Trabajos que crece el que desee conocer la enorme magnitud que alcanza la obra del insigne maestro. «Quince días antes de su muerte—añade—Julián Ribera recibió el más preciado galardón de su patria como recompensa a su incansable labor, a la que se consagró desde joven, luchando con toda clase de dificultades. Hoy se facilitan reverentes ante la tumba del maestro querido la patria, la Academia y toda la intelectualidad española.

A continuación hizo uso de la palabra el profesor de la Facultad de Letras don Salvador Vila, el cual lee unos cuartillos referentes a la obra didáctica del señor Ribera, fijando su atención en la titulada «La hipocresía de los examenes», en la que el insigne arabista pone de manifiesto la mixtificación de que ha sido objeto la función del examen. Dedicó después grandes elogios al libro, del que lee varias páginas, y termina citando unas palabras de Ribera sobre lo que deben ser los examenes.

Seguidamente y con breves palabras el señor Mora Guzmán hace el resumen del acto, y tras de elegir también el insigne arabista se ve privado de su cátedra, cambio al que también corresponde una gran desorientación por la muerte cost aguda de sus tres hijos.

Al poco tiempo se crea en Madrid la cátedra de Árabe, que es ocupada por el señor Ribera, y entonces, una vez vuelto a su normalidad, se

### ASPIRACION JUSTA

## SE PIDE LA CREACION EN GRANADA DE UNA CASA REGIONAL DE HUERFANOS DEL MAGISTERIO

La Junta provincial de Huérfanos del Magisterio ha elevado a la Junta central un interesante escrito, que merece decidido y entusiasta apoyo.

Se pide la creación en nuestra capital de una residencia que se titule «Huérfanos del Magisterio Nacional, Casa regional de Granada», destinada a este fin, con cargo a los fondos de la Protección, una cantidad que no sea inferior a quinientos mil pesetas.

Con arreglo a las disposiciones en virtud de las cuales fué creada la Protección a los huérfanos del Magisterio, una de las formas protectoras es el sostenimiento de colegios regionales, donde los huérfanos puedan obtener educación o instrucción adecuadas.

Existe con este objeto un fondo especial constituido con el uno por ciento de los haberes líquidos del Magisterio; de la Inspección de Primera enseñanza y de las Escuelas Normales. Ese fondo, asciende en la actualidad a ocho millones de pesetas. Hay, pues, sobradas posibilidades para desarrollar cuanto antes la iniciativa de que nos ocupamos.

El escrito de la Junta provincial va ilustrado con argumentos muy atendibles. «Granada—dice—capital de primer orden, cabeza de distrito universitario, dotada de excelentes centros de enseñanza, por su historia, monumentos y clima, por la tranquilidad y equilibrio de su vida, gracias a sus medios naturales y permanentes de riqueza, y por el ambiente cultural y académico que en ella se respira, ofrece condiciones tan favorables para que los huérfanos del Magisterio de Andalucía encuentren en la ciudad del cuerpo y del espíritu que compensen la tristeza y peligros de quienes, siendo niños,

### EN LA UNIVERSIDAD

## A LA MEMORIA DE D. JULIAN RIBERA

Ayer tarde, y en el salón de arte de la Facultad de Letras, se celebró una sesión de homenaje a la memoria del maestro de los arabistas españoles don Julián Ribera Zaragoza, recientemente fallecido en Valencia.

Al acto, que estuvo concurridísimo, asistieron numerosos profesores de distintos centros, así como un crecido número de señoras.

En ausencia del rector, ocupó la presidencia el señor Mora Guzmán, acompañándole a su derecha el comandante militar señor Alvarez Arenas y el profesor de Instituciones Musulmanas de la Facultad de Filosofía don Salvador Vila, ocupando los demás puestos de la presidencia los señores Sánchez Moreno, magistrado de esta Audiencia; García Linares, profesor de Árabe en la Facultad de Letras de Madrid y el profesor de la de Granada y catedrático de la Escuela de Estudios Árabes señor García Gómez.

Una vez abierto el acto, el señor Guzmán concedió la palabra al señor García Gómez, el que, con generosa palabra, pone de relieve la profunda emoción que le causa el tener que tratar de su maestro con motivo de su inesperada y reciente muerte. Cuando la Escuela de Estudios Árabes de Granada se iba encanzando conforme a la sabia trayectoria que el glorioso maestro trazó a estas instituciones, se recibe la triste noticia de su muerte; muerte que hoy lloran los cuatro generadores de arabistas que el señor Ribera, con sus entusiasmos sin límites y su insuperable afición, supo formar en España.

Hace a continuación el señor García Gómez una minuciosa estudio de la labor árabe del insigne maestro a partir del año 1882, fecha en la que, siendo Ribera un modesto tipógrafo, realizaba la impropia labor de recopilar textos y vestigios de los árabes, el mismo tiempo que desempeñaba su profesión. En 1887 gana la cátedra de Árabe en la Universidad de Zaragoza, y empieza a crear un ambiente intelectual en torno al estudio de los vestigios árabes, descubriendo unos códices de esta literatura, sobre la que estudian profundamente Ribera y sus amigos. El sacrificio desinteresado que pone en la enseñanza de sus alumnos, su entusiasmo y su afición, empiezan ya a ser conocidos por aquellos días, recordando el ambiente de sincera simpatía por todo el pueblo zaragozano.

Pone de relieve a continuación el conferenciante el cambio que experimenta la vida de Julián Ribera cuando por una reforma universitaria se ve privado de su cátedra, cambio al que también corresponde una gran desorientación por la muerte cost aguda de sus tres hijos.

Al poco tiempo se crea en Madrid la cátedra de Árabe, que es ocupada por el señor Ribera, y entonces, una vez vuelto a su normalidad, se

intensifican sus estudios y empieza a producir los primeros tratados sobre civilización musulmana. Sigue después el señor Ribera hasta que en 1922 lanza a la luz pública su interesante libro «La música de los cantares», estudio lírico de la música árabe, del que se preocupa con visible interés la crítica europea. No hay duda—añade—que el conferenciante en pocos años por Ribera es la apertura de nuevos horizontes para la literatura árabe española. Las últimas revistas extranjeras que se ocupan de su muerte son la confirmación de este extremo.

Después el señor Gómez e los últimos años de actividad del señor Ribera, y dice que en 1927 cuando una nueva generación de arabistas empieza a colaborar con él, y la afición a los estudios de marfil árabe comienza a tomar gran incremento, viendo así el gran maestro realizarse antes de morir sus anhelos de toda la vida: la construcción de unas escuelas dedicadas al estudio del arte y literatura musulmanas.

Termina diciendo el señor García Gómez que cuando la Universidad española ha vivido al gran maestro, retirado ya de su cátedra y representaciones oficiales para ir a descansar entre los narajays en su bello rincón nabi, ellos, modestos discípulos, le dedicaron unos volúmenes que encarecen parte de su meritoria labor. Trabajos que crece el que desee conocer la enorme magnitud que alcanza la obra del insigne maestro. «Quince días antes de su muerte—añade—Julián Ribera recibió el más preciado galardón de su patria como recompensa a su incansable labor, a la que se consagró desde joven, luchando con toda clase de dificultades. Hoy se facilitan reverentes ante la tumba del maestro querido la patria, la Academia y toda la intelectualidad española.

A continuación hizo uso de la palabra el profesor de la Facultad de Letras don Salvador Vila, el cual lee unos cuartillos referentes a la obra didáctica del señor Ribera, fijando su atención en la titulada «La hipocresía de los examenes», en la que el insigne arabista pone de manifiesto la mixtificación de que ha sido objeto la función del examen. Dedicó después grandes elogios al libro, del que lee varias páginas, y termina citando unas palabras de Ribera sobre lo que deben ser los examenes.

Seguidamente y con breves palabras el señor Mora Guzmán hace el resumen del acto, y tras de elegir también el insigne arabista se ve privado de su cátedra, cambio al que también corresponde una gran desorientación por la muerte cost aguda de sus tres hijos.

Al poco tiempo se crea en Madrid la cátedra de Árabe, que es ocupada por el señor Ribera, y entonces, una vez vuelto a su normalidad, se

### TRISTES REALIDADES

## La emigración a la República argentina

Uno de los países más favorecidos por la emigración española es la Argentina.

Nadie discute que hasta hace algún tiempo era uno de los puntos más fáciles para todo trabajador; pero desde algunos años a esta parte las circunstancias han cambiado notablemente.

Ya no son las profesiones las que escasean, sino que faltan en absoluto.

Ya no son los empleos y ocupaciones más o menos remunerados los que andan por los rincones, sino que hasta los más humildes están lejos del alcance del primero que los busca.

Una gran crisis se hace sentir en todos los gremios, y en la capital y en las demás ciudades hay millares de hombres sin trabajo, y en el campo también hay grupos numerosos de agricultores, trasladándose de uno a otro punto en busca de ocupación medio maestros de hambre y sufridos las más duras inclemencias.

Por lo que yo tengo visto, nada por ahora hay que hacer en América.

Los puertos están llenos de españoles, como de las demás naciones europeas y norteamericanas, que desear volver de uno a su patria, y se vuelven todos los que quieren por que no pueden hacerlos.

En la actualidad no se puede ir a América, porque ésta, a pesar de sus pompas y su inmenso territorio, como ahora no hay exportación para Europa de sus productos, se ha vuelto dura y hostil como la Europa entera.

Como nada de esto se tiene en cuenta ni se quiere saber su España,

### ASPIRACION JUSTA

## SE PIDE LA CREACION EN GRANADA DE UNA CASA REGIONAL DE HUERFANOS DEL MAGISTERIO

La Junta provincial de Huérfanos del Magisterio ha elevado a la Junta central un interesante escrito, que merece decidido y entusiasta apoyo.

Se pide la creación en nuestra capital de una residencia que se titule «Huérfanos del Magisterio Nacional, Casa regional de Granada», destinada a este fin, con cargo a los fondos de la Protección, una cantidad que no sea inferior a quinientos mil pesetas.

Con arreglo a las disposiciones en virtud de las cuales fué creada la Protección a los huérfanos del Magisterio, una de las formas protectoras es el sostenimiento de colegios regionales, donde los huérfanos puedan obtener educación o instrucción adecuadas.

Existe con este objeto un fondo especial constituido con el uno por ciento de los haberes líquidos del Magisterio; de la Inspección de Primera enseñanza y de las Escuelas Normales. Ese fondo, asciende en la actualidad a ocho millones de pesetas. Hay, pues, sobradas posibilidades para desarrollar cuanto antes la iniciativa de que nos ocupamos.

El escrito de la Junta provincial va ilustrado con argumentos muy atendibles. «Granada—dice—capital de primer orden, cabeza de distrito universitario, dotada de excelentes centros de enseñanza, por su historia, monumentos y clima, por la tranquilidad y equilibrio de su vida, gracias a sus medios naturales y permanentes de riqueza, y por el ambiente cultural y académico que en ella se respira, ofrece condiciones tan favorables para que los huérfanos del Magisterio de Andalucía encuentren en la ciudad del cuerpo y del espíritu que compensen la tristeza y peligros de quienes, siendo niños,

tuvieron la desgracia de perder a sus padres.»

Y agrega: «Desde hace tiempo viene estudiando esta Junta provincial la cuestión de los colegios y residencias; ha deliberado detenidamente sobre la modalidad que más pudiera convenir en sentido educativo y económico, particularmente en esta región, y ha llegado a conclusiones que hasta presentes se encuentran en algún momento fuera de la realidad por ser; y en lo que se refiere a Granada, incluido su distrito universitario, estima que, ante las necesidades actuales y las que el porvenir presentará con el natural incremento de huérfanos, urge la implantación de una residencia, ni pequeña que no permita acomodarse a exigencias del método, ni tan grande que resulte onerosa y fuere de las proporciones discretas inherentes a toda administración sana y prudente.»

Esta es la aspiración que se formula y nosotros queremos destacar la importancia del proyecto, no sólo por lo que se refiere al Magisterio en general, sino también por lo que afecta al interés de Granada. Simpatizamos, por eso, con la iniciativa y esperamos que la apremien nuestros diputados a Cortes y todos los elementos representativos de nuestra ciudad.

### Recogida de periódicos

La Policía, cumpliendo órdenes superiores, procedió el domingo a la recogida del diario de Madrid «La Época», del semanario también madrileño «El Obrero de la Tierra» y del primer número del semanario titulado «Fuerza».

INFORMACION DE MADRID

EL MARTES CONTINUARA EL DEBATE POLITICO INICIADO POR CALVO SOTELO

Amplios detalles del importante discurso pronunciado en Alicante por el señor Azaña

Madrid 21.—Se tienen más detalles del discurso que ayer pronunció el señor Azaña en Alicante. La República, dijo, no está con el Gobierno. Está aquí con nosotros. Nosotros somos el espíritu de la República del 31. Vosotros, los que me escucháis, sois la disciplina de la República.

por lo cual será fácil que no pueda contestar mañana a lo que diga en el debate político el señor Calvo Sotelo. ASAMBLEA NACIONAL DE APAREJADORES

Madrid 21.—Esta tarde se celebró en el salón de sesiones de la Diputación provincial el acto inaugural de la quinta asamblea nacional de aparejadores. Ocupó la presidencia el director general de Enseñanza técnica y profesional señor Usabiega, en representación del ministro, y varias personalidades.

Después de varios discursos, el señor Usabiega declaró abierta la asamblea en nombre del Gobierno. Dijo cuán grande era la preocupación del Gobierno por satisfacer los justos anhelos de la clase de este sector de la técnica nacional.

UNA ALUMNA DEL CONSERVATORIO DE MADRID DESAPARECE SIN DEJAR RASTRO ALGUNO

Madrid 21.—El popular diario de la noche «Heraldo de Madrid», con el título «¿Accidente? ¿Suicidio? ¿Secuestro?», dice que hace días desapareció de su domicilio de Madrid la alumna del Conservatorio de Música Carmen Espinosa, hecho que ocurrió el día 13 del actual.

HOMENAJE A LA MEMORIA DEL COMANDANTE BURGUETE

Madrid 21.—Esta tarde se verificó en el Cementerio municipal el acto de depositar una corona en la sepultura del comandante Burguete, por

los oficiales, sergentes, soldados y obreros de la base aérea de los Alcázares. A tal objeto llegó a Madrid en varios autobuses el personal civil y militar de dicha base.

El obrero José Delmas Robles leyó emocionado unas cuartillas ensalzando la memoria del comandante Burguete, hombre de gran corazón y gran compatriota. Terminó con las siguientes palabras:

CONFERENCIA DE DON JOSE ORTEGA Y GASSET

Madrid 21.—Don José Ortega y Gasset dió ayer una conferencia en Valladolid sobre el «Hombre y la gente».

SESION SECRETA EN LA DIPUTACION

Madrid 21.—Hoy se verificó en la Diputación provincial una sesión secreta para tratar de la denuncia formulada por don Luis Santigosa contra el gestor señor Coca, al cual se le acusa de haber vendido una plaza de enfermero en 600 pesetas.

Información municipal

La Alcaldía

TRES MUERTOS EN UN CHOQUE DE AUTOMOVILES

TEATRO Isabel la Católica

G-O-L-D-I-N

EXPLOSION DE UN PETARDO

Ayuntamiento de Santafé

Concurso para nombramiento de Gestor

Con arreglo a las condiciones que constan en el anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente pliego que está de manifiesto en esta Secretaría a las horas hábiles de oficina, el día 28 del presente mes, a las once de la mañana, se celebrará concurso para la adjudicación de la plaza de Gestor municipal de este Ayuntamiento con recaudación mínima añanzada.

Santafé 18 de Mayo de 1934.—El Secretario, Diego Machado.

Herriot postergó a unos empleados municipales que se negaron a participar en unas maniobras antiaéreas

Nancy 21.—En la última sesión celebrada por el Congreso Internacional de la Liga de los Derechos del Hombre, el señor Boch presentó la dimisión de su cargo de presidente, a causa de haber votado el Congreso un voto de censura contra el señor Herriot, que, como alcalde de Lyon, he postergado a veinte empleados del Matadero que se negaron a participar en unas maniobras antiaéreas de defensa de aquella ciudad.

INFORMACION DE CATALUÑA

En San Baudilio de Llobregat un choque de trenes origina una terrible catástrofe

Hasta ahora van recogidos veintidós cadáveres, desconociéndose el número de heridos

Barcelona 21.—A las diez de la noche se han recibido noticias dando cuenta de haber ocurrido una catástrofe ferroviaria en San Baudilio de Llobregat.

Noticias posteriores relatan el suceso de la forma siguiente: Sobre las nueve de la noche salió de Barcelona un tren descendente sin que el personal del convoy supiera que a unos quinientos metros de la estación de San Baudilio venía, con dirección a Barcelona, un expreso descendente.

El choque fué violentísimo. Los primeros momentos fueron de gran horror y confusión. Los trenes aminorados iban abrotados de pasajeros, especialmente el expreso descendente, que transportaba infinidad de familias que habían salido de Barcelona para pasar en el campo el segundo día de la Pascua de Pentecostés.

Los viejitos que resultaron ileso se apresuraron a auxiliar a las víctimas. Se avisó rápidamente al pueblo de San Baudilio, de donde partieron para el lugar del siniestro las autoridades y numerosos vecinos.

Desde los primeros instantes se pudo observar que el accidente ferroviario revestía proporciones gravísimas. A la hora de transmitir estas noticias por teléfono, se sabe que el número de muertos pasa de 11 y el de heridos de 35.

La fiesta que se celebraba en San Baudilio se suspendió en señal de duelo.

NUEVOS DETALLES DE LA HORRIBLE CATASTROFE

Barcelona 22, 3'30 madrugada.—Se conocen nuevos informes de la horrible catástrofe ferroviaria de San Baudilio de Llobregat.

Al llegar a una curva conocida por la del Molino Nuevo, a un kilómetro aproximadamente de la estación de San Baudilio, donde existe una pendiente pronunciada, el tren

Compañía TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA. CAPITAL DESEMBOASADO 600.000.000 DE PESETAS. SUSCRIPCION reservada exclusivamente para los tenedores de acciones preferentes 7 por 100 de 200.000 acciones preferentes de 500 ptas. nominales con cupón 1.º de septiembre, nº 40. Interés anual 7 por 100 acumulativo. A la par 500 ptas. por cada acción. La suscripción tendrá lugar en Madrid desde el día 19 al 29 de mayo (ambos inclusive) contra pago de su importe y entrega de tres cupones número 38 de las acciones preferentes en circulación.

VARIAS NOTICIAS HA DADO COMIENZO LA VISTA DE LA CAUSA CONTRA EL CAPITAN ROJAS POR LOS SUCESOS DE CASAS VIEJAS

Un horroroso incendio en Chicago destruye 400 casas y ocasiona tres muertos y 1.500 heridos

LA CONFERENCIA ECONOMICA DEL PAIS VALENCIANO

VUELTA AL TRABAJO

EL VIAJE DEL MINISTRO DE AGRICULTURA A PARIS

EL CONFLICTO BOLIVIANO PARAGUAYO

ESPANTOSA CATASTROFE EN CHICAGO

AGLON AUTO-OIL es el lubricante más perfecto

Teatro Cervantes

Enfermedades de los ojos Anomalías de la visión Prof. García Duarte GRAN VIA, 97, 2.º DE ARRIBA DE LA VERDE

DE TOROS

EN MADRID

EN LA LINEA

EN BARCELONA

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

Coliseo Olympia

Salón Nacional Hoy MARTES 22 de Mayo de 1934 Secciones a las 3, 5, 6 y 12, 8, 9 y 12 y 11.

Excelente programa La gran atracción sonora musical Levantando los espíritus

EL PADRINO IDEAL Creación inimitable de la genial pareja ANNABELLA y JEAN MURAT

Mañana estreno de «SUERO DE JUVENTUD» Un vodevil operetico con sus ritos de picaresca y de jocosidad.

EXPLOSION DE UN PETARDO

EXPLOSION DE UN PETARDO

TEATRO Isabel la Católica Hoy Martes 22 de Mayo de 1934

TEATRO Isabel la Católica

LA VIDA DEPORTIVA

PARTIDOS DE FUTBOL OTROS DEPORTES

En Valencia, la Selección española jugó su tercer partido con el Sunderland...

En el primer tiempo los españoles desperdiciaron muchas ocasiones de marcar...

En el segundo tiempo, la selección española varió casi por completo su alineación...

Por la Selección española los mejores fueron Solé y Marculeta.

En Zaragoza, el Elche empató a dos goles con el titular en partido de la tercera División...

En Valladolid, el titular bató al Baracaldo en partido de la Tercera División...

Partidos amistosos

Vigo.—Selección Gallega del Norte, tres; Selección Gallega del Sur, cuatro.

Madrid.—El Athletic venció por cinco tantos a dos a la Unión de Tenerife...

Barcelona.—El Barcelona bató al Wiener, por tres a dos.

En Amsterdam, la Selección de Amsterdam empató a tres con la Selección de París...

En Florencia, en los entrenamientos celebrados ayer con los jugadores italianos...

En Madrid, en partido de la Copa de Castilla, el Alcántara derrotó por uno a cero al Sporting vallés.

En Salamanca, en partido de la Copa de Castilla, la Unión Deportiva derrotó a la Española de Valladolid por cinco a uno.

En Turín, el titular bató al Wiener por tres goles a uno.

En Pamplona continuaron los campeonatos de España.

En Cádiz jugaron un partido amistoso, disputándose una copa...

En Santander, la Federación Can-

tabra ha dicho que no es cierto que, como ha asegurado la Federación Catalana...

Otros partidos-Pruebas y noticias deportivas

CICLISMO

En Madrid se celebró una carrera ciclista denominada Kilómetro Lanzado...

En San Sebastián, se disputó otra prueba ciclista organizada por el Club Deportivo Antiguarraga...

En París se disputaron las primeras pruebas del campeonato nacional de medio fondo.

También se corrió ayer la primera etapa de la prueba París-Saint Etienne...

Sobre el recorrido Turín-Génova, se corrió la segunda etapa de la vuelta ciclista a Italia...

En Lisboa se celebró la segunda jornada de los Campeonatos atléticos universitarios...

En Valladolid, el titular bató al Baracaldo en partido de la Tercera División...

En Madrid.—El Athletic venció por cinco tantos a dos a la Unión de Tenerife...

Barcelona.—El Barcelona bató al Wiener, por tres a dos.

En Amsterdam, la Selección de Amsterdam empató a tres con la Selección de París...

En Florencia, en los entrenamientos celebrados ayer con los jugadores italianos...

En Madrid, en partido de la Copa de Castilla, el Alcántara derrotó por uno a cero al Sporting vallés.

En Salamanca, en partido de la Copa de Castilla, la Unión Deportiva derrotó a la Española de Valladolid por cinco a uno.

En Turín, el titular bató al Wiener por tres goles a uno.

En Pamplona continuaron los campeonatos de España.

En Cádiz jugaron un partido amistoso, disputándose una copa...

En Santander, la Federación Can-

Al Bronw, descalificado En París ha sido el desenlace. Al Bronw, descalificado por no boxear con limpieza ante Humery...

DEPORTE LOCAL

El Recreativo sufre su primera derrota de la temporada a domicilio, frente al Murcia

llorando todos los ímpetus de los murcianos ante la heroica resistencia de la zaga granadina...

Como cosas excepcionales de este primer tiempo, hay que señalar dos paradas de nuestro meta...

El gol obtenido por los murcianos en este tiempo fue también de gran vistosidad y mejor suerte...

A pesar del dominio de los murcianos, los locales lograron inquietar muchas veces a Leicea...

Hubo una ocasión magnífica de empatar antes de finalizar la primera mitad...

Creo que el público se excedió en su castigo, máxime cuando el centro delantero estaba deseoso de trabajar...

Continuó en sus comienzos con iguales características que el anterior, siendo el director de la pelea el once murciano...

A los diez minutos consiguen los foresteros su segundo gol al ganarse Urañ por los a nuestros defensas...

Se suceden algunas incursiones recreativistas de peligro, pero con bastante desgracia...

Fue entonces, con tres tantos en contra, cuando surgió el Recreativo de los segundos tiempos...

Y fué entonces, con tres tantos en contra, cuando surgió el Recreativo de los segundos tiempos...

Y fué entonces, con tres tantos en contra, cuando surgió el Recreativo de los segundos tiempos...

Y fué entonces, con tres tantos en contra, cuando surgió el Recreativo de los segundos tiempos...

Y fué entonces, con tres tantos en contra, cuando surgió el Recreativo de los segundos tiempos...

Y fué entonces, con tres tantos en contra, cuando surgió el Recreativo de los segundos tiempos...

Y fué entonces, con tres tantos en contra, cuando surgió el Recreativo de los segundos tiempos...

Y fué entonces, con tres tantos en contra, cuando surgió el Recreativo de los segundos tiempos...

Y fué entonces, con tres tantos en contra, cuando surgió el Recreativo de los segundos tiempos...

Y fué entonces, con tres tantos en contra, cuando surgió el Recreativo de los segundos tiempos...

Y fué entonces, con tres tantos en contra, cuando surgió el Recreativo de los segundos tiempos...

Y fué entonces, con tres tantos en contra, cuando surgió el Recreativo de los segundos tiempos...

Y fué entonces, con tres tantos en contra, cuando surgió el Recreativo de los segundos tiempos...

Y fué entonces, con tres tantos en contra, cuando surgió el Recreativo de los segundos tiempos...

Y fué entonces, con tres tantos en contra, cuando surgió el Recreativo de los segundos tiempos...

Y fué entonces, con tres tantos en contra, cuando surgió el Recreativo de los segundos tiempos...

Y fué entonces, con tres tantos en contra, cuando surgió el Recreativo de los segundos tiempos...

Y fué entonces, con tres tantos en contra, cuando surgió el Recreativo de los segundos tiempos...

Y fué entonces, con tres tantos en contra, cuando surgió el Recreativo de los segundos tiempos...

Y fué entonces, con tres tantos en contra, cuando surgió el Recreativo de los segundos tiempos...

Y fué entonces, con tres tantos en contra, cuando surgió el Recreativo de los segundos tiempos...

quemada, con la salvidad de que éste es un futuro puntal del Recreativo.

MARTINENC

Los Clubs modestos

En Zujala El domingo se jugó en este pueblo un partido entre el Recreativo de Casanueva y el Calavera de Pinos Puente.

El domingo fué en la primera parte de los recreativistas y en el segundo de sus adversarios...

El once vencedor se alineó así: Urañ, Requena, Vivero, Santiago, Enrique, Antonio, Juanico, Mata, Manolete, Pepete y Gallo.

En los Mondragones El domingo se jugaron los siguientes partidos:

Los infantiles del C. D. Celta y del Once Rápido, que ganaron los primeros por dos tantos a uno...

El Once Rápido de la Concepción y el C. D. Artal, empataron a dos tantos sobresaliendo en el Once Rápido Juan, Miguel, Díaz, Jacobos y Peregrín.

También hemos recibido dos reseñas del partido celebrado entre los infantiles del Club Deportivo Español de Gurtija y el Sporting Club, diciéndose en la enviada por los sportingistas...

Convidaría que se pusieran de acuerdo para que la afición no se desorientara.

Club Deportivo «Albayzín», 4. Club Alpinista Granadina, 1

En el campo de los Mondragones se celebró un interesante encuentro entre los equipos mencionados.

A las diez de la mañana y a las órdenes de don Andrés López, dió comienzo el partido...

Al comienzo del partido, poniendo el balón en juego los alpinistas...

Algunos jugadores, que fueron anudados por la gran labor de la línea media albayezina...

En este tiempo se castigó a los del Alpinista con un penalty, pero éste fué detenido por Pelayo en una magnífica parada.

Al comenzar el segundo tiempo los alpinistas consiguen su único tanto en el fallo del defensor izquierdo...

En la segunda recepción los del Deportivo, jugando con gran velocidad, lo cual sorprende a los contrarios...

Por los venidos se destacaron Calvo y Gatañá y el trío defensivo, especialmente Pelayo...

Del Deportivo sobresallieron todos, destacándose Cristóbal y del Club Deportivo Albayzín, Suárez, López, Grón, Verga, Cristóbal, Somo, Otero, Suárez, Moya, Fernández y Grón.

Dr. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OÍDOS - NARIZ - GARGANTA

PLAZA NUEVA, 15, PRAL. De 3 a 5.

Jugadores y árbitro Bien en su totalidad el conjunto murciano, del que hay que reconocer el mérito de haber sido el primero en conseguir un tanto...

Fue casi toda esta parte un curso de buen fútbol a cargo del Murcia, en que los nuestros no pudieron hacer otra cosa que defenderse...

El equipo forestero llevó siempre la iniciativa, adoptando definitivamente el juego por alto...

Bien en su totalidad el conjunto murciano, del que hay que reconocer el mérito de haber sido el primero en conseguir un tanto...

Fue casi toda esta parte un curso de buen fútbol a cargo del Murcia, en que los nuestros no pudieron hacer otra cosa que defenderse...

El equipo forestero llevó siempre la iniciativa, adoptando definitivamente el juego por alto...

Bien en su totalidad el conjunto murciano, del que hay que reconocer el mérito de haber sido el primero en conseguir un tanto...

Fue casi toda esta parte un curso de buen fútbol a cargo del Murcia, en que los nuestros no pudieron hacer otra cosa que defenderse...

El equipo forestero llevó siempre la iniciativa, adoptando definitivamente el juego por alto...

Bien en su totalidad el conjunto murciano, del que hay que reconocer el mérito de haber sido el primero en conseguir un tanto...

Fue casi toda esta parte un curso de buen fútbol a cargo del Murcia, en que los nuestros no pudieron hacer otra cosa que defenderse...

El desarrollo de la pelea en el primer tiempo Fue casi toda esta parte un curso de buen fútbol a cargo del Murcia...

INFORMACION TAURINA

Resonante triunfo del granadino Atarfeño en la plaza de Palencia

Palencia 21.—Con gran animación se celebró el domingo la novillada de feria...

Miguel Morilla (Atarfeño) volvió a dar otra gran tarde de toros. No se puede torrear mejor ni más cerca que como lo hizo el excelente torero granadino...

Un poco más de inteligencia, sobre todo, cuando el adversario sea superior y no nos hagamos ilusiones. Esto sería fatal para el fútbol.

El domingo fué en la primera parte de los recreativistas y en el segundo de sus adversarios...

El once vencedor se alineó así: Urañ, Requena, Vivero, Santiago, Enrique, Antonio, Juanico, Mata, Manolete, Pepete y Gallo.

En los Mondragones El domingo se jugaron los siguientes partidos:

Los infantiles del C. D. Celta y del Once Rápido, que ganaron los primeros por dos tantos a uno...

El Once Rápido de la Concepción y el C. D. Artal, empataron a dos tantos sobresaliendo en el Once Rápido Juan, Miguel, Díaz, Jacobos y Peregrín.

También hemos recibido dos reseñas del partido celebrado entre los infantiles del Club Deportivo Español de Gurtija y el Sporting Club...

Convidaría que se pusieran de acuerdo para que la afición no se desorientara.

Club Deportivo «Albayzín», 4. Club Alpinista Granadina, 1

En el campo de los Mondragones se celebró un interesante encuentro entre los equipos mencionados.

A las diez de la mañana y a las órdenes de don Andrés López, dió comienzo el partido...

Al comienzo del partido, poniendo el balón en juego los alpinistas...

Algunos jugadores, que fueron anudados por la gran labor de la línea media albayezina...

En este tiempo se castigó a los del Alpinista con un penalty, pero éste fué detenido por Pelayo en una magnífica parada.

Al comenzar el segundo tiempo los alpinistas consiguen su único tanto en el fallo del defensor izquierdo...

En la segunda recepción los del Deportivo, jugando con gran velocidad, lo cual sorprende a los contrarios...

Por los venidos se destacaron Calvo y Gatañá y el trío defensivo, especialmente Pelayo...

Del Deportivo sobresallieron todos, destacándose Cristóbal y del Club Deportivo Albayzín, Suárez, López, Grón, Verga, Cristóbal, Somo, Otero, Suárez, Moya, Fernández y Grón.

Dr. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OÍDOS - NARIZ - GARGANTA

PLAZA NUEVA, 15, PRAL. De 3 a 5.

Jugadores y árbitro Bien en su totalidad el conjunto murciano, del que hay que reconocer el mérito de haber sido el primero en conseguir un tanto...

Fue casi toda esta parte un curso de buen fútbol a cargo del Murcia, en que los nuestros no pudieron hacer otra cosa que defenderse...

El equipo forestero llevó siempre la iniciativa, adoptando definitivamente el juego por alto...

Bien en su totalidad el conjunto murciano, del que hay que reconocer el mérito de haber sido el primero en conseguir un tanto...

Fue casi toda esta parte un curso de buen fútbol a cargo del Murcia, en que los nuestros no pudieron hacer otra cosa que defenderse...

El equipo forestero llevó siempre la iniciativa, adoptando definitivamente el juego por alto...

Bien en su totalidad el conjunto murciano, del que hay que reconocer el mérito de haber sido el primero en conseguir un tanto...

Fue casi toda esta parte un curso de buen fútbol a cargo del Murcia, en que los nuestros no pudieron hacer otra cosa que defenderse...

El equipo forestero llevó siempre la iniciativa, adoptando definitivamente el juego por alto...

LABRADORES! Utilizad en vuestras siembras. Sembradora de remolacha, trigo y otras semillas. Juan Leyva - Mesones, 3 y 5 - GRANADA

INFORMACION TAURINA. Resonante triunfo del granadino Atarfeño en la plaza de Palencia. EN LINARES OBTIENE UN BUEN EXITO PEREGRIN

NOTICIAS DE GOBERNACION. ADJUDICACION DE RECOMPENSAS A LA FUERZA PUBLICA. Madrid 21.—El subsecretario de Gobernación manifestó a los periodistas...

Dr. F. Gonzalo. Medicina - Química - Farmacología. Medicina y Análisis. Consultorio y Laboratorio. Salamanca, 14

Dr. MEGIAS. Académico y Profesor de la Universidad. Consulta de afecciones de OÍDOS - NARIZ - GARGANTA. PLAZA NUEVA, 15, PRAL. De 3 a 5.

Los AGRARIOS EVITARIAN QUE GOBERNARA AZAÑA. Alcázar 21.—Se constituyó en este capital el Comité Agrario provincial.

Samper, en Madrid. Madrid 21.—Regresó de Valencia el jefe del Gobierno señor Samper. Se le tributó un cariñoso recibimiento.

Banquete a los exministros de la Dictadura. Madrid 21.—Ayer fueron obsequiados con un banquete, organizado por Acción Española...

Dr. F. Gonzalo. Medicina - Química - Farmacología. Medicina y Análisis. Consultorio y Laboratorio. Salamanca, 14

Dr. MEGIAS. Académico y Profesor de la Universidad. Consulta de afecciones de OÍDOS - NARIZ - GARGANTA. PLAZA NUEVA, 15, PRAL. De 3 a 5.

RESUMEN DE LA SEMANA

El traspaso de Marculeta En esta última semana no se ha hablado de otra cosa en los centros deportivos...

Y si ha insistido tanto sobre el probable traspaso del pequeño internacional, que con motivo de la asamblea extraordinaria nos hemos acordado a delgado del Donostia...

Y he aquí toda la verdad. El Donostia está decidido a tres por tres a Marculeta siempre que el jugador demuestre deseo de ello.

Ha comenzado la negociación y el Donostia ha recibido tres proposiciones; veamos cuáles son:

El Madrid, veinte mil pesetas y el centro delantero O. I. R.

El Barcelona, veinte mil pesetas y O. I. R.

Y el Athletic de Madrid, veinticinco mil pesetas.

Para quien Marculeta? Pues seguramente para el Madrid. Porque el Donostia, y ahí está el clave, tiene un extraordinario interés en que O. I. R. pase a sus filas.

Tres canchales al Athletic Y ya está en marcha el traspaso. Vamos a descubrir a los tres canchales que dentro de unos días saltarán por el field de Vallecas.

Se trata de tres elementos del equipo Unión Club de Tenerife a los que Urañ ha puesto cerco. Un de ellos, un medio y un exterior que responden, respectivamente, por Basilio, Nieto y Oiz.

Otro descalabro de Inglaterra Checoslovaca ha vencido en Praga a Inglaterra. Y dicen los telegrafistas que el triunfo fué legítimo.

Lo que descubrieron el fútbol no tiene suerte. En el segundo descalabro una vez que comentamos el as-

gundo antes de comenzar el campeonato del mundo.

No nos parece muy acertada esta intervención de Inglaterra que se negó rotundamente a participar en el próximo torneo.

Y sin razón. Porque es preferible ir a unos campeonatos mundiales que servir de punching ball a los que se participan.

Y ahí están recientes los golpes recibidos con Hungría y Checoslovaquia.

Lo del Celta de Vigo Tenía razón aquel delegado que en la asamblea extraordinaria dijo que no era cierto que los asambleístas defendieran el sport.

Y como muestra basta el historial que exhibía el Celta. No para ascender y ir para que le dieran probabilidades de luchar en el torneo de promoción.

Su discurso, un discurso elocuentísimo, se perdió. Los delegados no cedieron y el Comité no quiso hacer presión.

Lamentable, señores, muy lamentable, porque el Celta de Vigo, aun figurando en la segunda Liga, puede codearse con cualquier primer club.

Y eso sí que no lo borra al uno ni cien votos...

El desarrollo de la pelea en el primer tiempo Fue casi toda esta parte un curso de buen fútbol a cargo del Murcia...

Fue casi toda esta parte un curso de buen fútbol a cargo del Murcia, en que los nuestros no pudieron hacer otra cosa que defenderse...

El equipo forestero llevó siempre la iniciativa, adoptando definitivamente el juego por alto...

Bien en su totalidad el conjunto murciano, del que hay que reconocer el mérito de haber sido el primero en conseguir un tanto...

EN LA CASA DEL PUEBLO

Acto de afirmación sindical y política

Hablan los diputados socialistas Bruno Alonso y Ramón Lamóneda

El domingo, con gran concurrencia, se celebró en el local de la Agrupación Socialista el acto de propaganda anunciado. El señor Lamóneda hizo la presentación de don Bruno Alonso, ensalzando su condición de trabajador socialista. Seguidamente, el diputado a Cortes por Santander hizo uso de la palabra. Los socialistas — dice — no podemos predicar nunca demagogia, sino exponer claramente las líneas de nuestro ideal. Por esa falta de los hombres que se llaman republicanos, y de los llamados republicanos históricos, que jamás emprendieron una labor de adoctrinamiento e instrucción de las masas, sólo los hombres del partido socialista y de la U. G. T., sembrando los ideales de Pablo Iglesias, han tenido que sostener la República. Sin embargo, no dejo de reconocer que a ello nos obligaba este caos político social en que las masas han venido desenvolviéndose hasta ahora. La clase trabajadora, creo yo, entró ya en el camino que nos ha de conducir firmemente a impedir la avalancha de la burguesía, en su última transformación, el fascismo. Hemos de epistolarle, y pese a las discrepancias doctrinales de los hombres que dirigen el movimiento obrero, la unión de los trabajadores es la seguridad de que destruiremos en España la modalidad dictatorial burguesa, el fascismo. No creo que los buenos republicanos españoles intenten hacer una nueva revolución democrática como la hicieron hace años en otros países de Europa unos hombres de buena fe, con el fracaso conocido. Ya no es tiempo de hacer esta revolución democrática, aunque lo deseen los hombres más capaces y honrados dentro de los republicanos. Tendremos que ser nosotros los que hagamos la revolución, los proletarios. Si quieren servir a la revolución los republicanos de buena fe tendrán que ir detrás de nosotros. Se refiere al proyecto de las derechas de acabar con el paro, señalando la contradicción que significa, con los procedimientos que emplean negando el trabajo a millones de trabajadores por el sólo hecho de ser revolucionarios, demostrando que no están dispuestos a transigir, y en cambio sí lo están, para oponerse al logro de nuestras aspiraciones. Ya habéis visto la urgencia de las derechas en resolver el problema del paro. Ante la intransigencia del capital,

ante sus métodos de gobierno, yo, que creí siempre que la lucha entre hombres debía ser cosa de hombres y no de fieras, creo ahora que nuestra lucha tiene que ser con sangre y con dolor. Nuestra lucha futura tiene que ser sin tregua, sin cuartel, y tenemos derecho a decirlo, no queremos que se nos dé cuartel, pero nosotros tampoco lo daremos; o los destruiremos, o nos destruyen. Tenemos que transformar el sistema capitalista que padecemos. No es cosa de arte birlibirloque; cosa que se hace alegrement. Es obra que se hace a costa de sacrificios. Por ésto hemos de poner todo nuestro esfuerzo y toda nuestra ilusión en que cada trabajador adquiere una cultura de la que ahora carece, pues la revolución tiene que venir, mejor que pasado mañana, mañana mismo, y tenemos que ser algo más que mesnadas, ejércitos conscientes que sepan dirigir sus propios destinos. Hemos de transformar la sociedad, que duda cabe, pero a aquellos ilusionistas que crean que gozarán los frutos de la revolución, hemos de advertirles que escase el espíritu de sacrificio de todos no sea suficiente para que los hombres de ahora alcancemos la dicha de ver realizados nuestros planes de justicia social; nuestros hijos sí, los que nos sigan a nosotros en la lucha, esos podrán disfrutar nuestros sacrificios de ahora. Yo os repito: hace falta espíritu de sacrificio a los débiles de convicción; no me cansaré de repetir; hace falta sacrificarse por nuestros hijos y no ceder en lucha diaria. Poner todo lo que sea y todo lo que valéis al servicio de vuestros camaradas. Poniendo al servicio de la causa la idea y el sacrificio, podremos implantar nuestra República social. Habla después el señor Lamóneda, diputado a Cortes por Granada. Queremos — dice — que estos actos no falten en Granada, donde si bien la organización obrera no es de las mejores, tampoco es de las peores; pero necesita aleccionamiento, inquietudes, que suelen despertarse con estas charlas. Precisamos potentes organizaciones de trabajadores, y tenemos que formarlas con el máximo entusiasmo, con el mayor cariño. La organización profesional no es hoy sólo la lucha por la jornada ni por el salario, eso es una mezquindad; hoy la organización obrera está ensamblada con la actuación

política, es el baluarte de la revolución. Pronuncia Lamóneda palabras de estímulo a los dirigentes y responsables dentro de las organizaciones, diciendo que es preciso celebrar asambleas regularmente, regularizar las cotizaciones, estrechar los lazos entre todos los compañeros de trabajo especialmente, pues esta es la labor preparatoria de un formidable ejército de lucha. La unión de todos los trabajadores, que hace años se consideraba como una utopía, es un hecho. Batamos con el pie en alto para esa ascensión gloriosa. Necesitamos sindicatos centrados dentro de una disciplina, que es una vergüenza cuando se le soporta, es una gran cosa cuando se exige. Recomendando — dice — que nuestra organización no entre en colisión con otras centrales, como pretende la burguesía, sino cuando nosotros queramos, que no queremos nunca. En los pueblos de la provincia observamos una desoladora regresión de tipo político administrativo. En las organizaciones de oficio, es difícil que se dé el amarillismo, pero en la organización rural sí; en esas sociedades perdidas en la serranía o en la vega si es posible el amarillismo y la provocación. Mucha vigilancia, mucho tacto os recomiendo para combatirlos. Van algunos a las filas de Acción Impopular, llevados por el hambre a que se les condena, pero el cariño a un ideal que es el único que sabe ha de salvarlo, no se pierde. Estudia ampliamente el problema del paro forzoso, diciendo que la burguesía no puede resolverlo, ya que para ello sería preciso censurar capitales y privilegios ante los que no tiene más remedio que detenerse, porque son sus privilegios y sus capitales. Sólo los socialistas podemos solucionar el paro, llegando a una justiciera nivelación, porque a nosotros no nos asusta el que sea preciso podar; si es preciso podar, se poda, y si es preciso talar, se tala. Estudia la ley de Términos municipales, haciendo resaltar la importancia que tiene para el proletariado campesino. Pide que se cumplan las requisiencias leyes sociales de la República por las autoridades de Trabajo, sin que intervieran para nada ni gobernadores civiles ni cabos de la Guardia civil comandantes de puesto. Glosa las palabras escritas hace pocos días por el periódico católico referentes a la actuación de los di-

putados socialistas. También se ocupó de las últimas sesiones de Cortes, diciendo que de aquí en adelante la República española se lo considerará como a una de esas tristes Repúblicas americanas o a la República francesa que va jalonando su historia con «fisiuras», como el del Canal de Panamá, Staviaki, etc. Termina diciendo se termine el acto con el puño cerrado y el brazo en alto, que es símbolo de fuerza y de salud. Los oradores fueron aplaudidos. Se cantó el empujar el acto «La Internacional», y al terminar «La Internacional» y el «Himno de las juventudes socialistas». A la salida hubo una colecta para los metalúrgicos en huelga de Madrid. José Sánchez Joire Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta Profesor clínico de la especialidad de la Facultad de Medicina GRAN VÍA, 18, 1.º De once a una y de tres a cinco Teléfono 2112 T. S. H. Programa Día 22 : : Madrid A las 9 de la mañana, 15, 40, 20, 15, 13 y 9, 15: Diario hablado. 14: Sobremesa. Concierto por el sexteto Unión Radio. 21: Retransmisión de Barcelona: «Los bailes rusos de Montecarlo». 24: Cierre. Valencia 21: Noticias burlescas. Noticias de Prensa. Selección de la ópera de Verdi «Rigoletto» (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio.) Noticias de última hora. servicio directo de Unión Radio Valencia. — 23: Cierre de la Estación. Stuttgart-Muhlacker (Alemania) 18: 15: Conferencia sobre economía y trabajo. — 18: 25: Lección de italiano. — 18: 45: Fiesta automovilística. — 19: 45: Señales horarias. Boletín meteorológico. Radiogricultura. — 20: Servicio de noticias. — 20: 15: Retransmisión desde Leipzig: Hora de la Nación. Concierto de obras de Juan Sebastián Bach. — 21: Retransmisión de la emisora nacional. Pleza radiofónica. — 21: 20: Concierto recreativo: Obertura de «El baile de la ópera», Henberger; Canciones de cine sonoro. Vals de «La Gaitana», S. Jones; «Marcha», Siede; Canciones de cine sonoro: «En la casa de te de cien escalones», Yoshitomo; «Victorias» (marcha), Bion. — 22: Canciones populares alemanas. — 22: 25: «Tú debes saber...» — 22: 45: Noticias locales. Boletín meteorológico. Información deportiva. — 23: Concierto histórico. París, 1785 Primera audición de las obras de música de cámara de compositores alemanos. — 24: Música ligera. — 1: Cierre de la Estación. Bisamberg (Viena) 17: Conferencia financiera. — 17: 25: Servicio de socorro para las mujeres, conferencia. — 17: 30: Lección de francés para principiantes. — 17: 50: Charla sobre la moda femenina. — 19: Noticias varias. — 19: 25: Baile de ayer y de hoy. — 20: 15: Programa variado. — 20: 25: Continuación del concierto recreativo. — 21: 15: Programa según anuncio. — 22: Noticias varias. 22: 15: Conferencia sobre Austria. — 22: 25: Concierto por un cuarteto: «Cuarteto en mi bemol, ópera 16ª, Carlos Prohaska. Comunicados. Cierre de la Estación. Rabat 18: Emisión árabe. — 18: 45: Una charla musical y recital de canto. — 19: Música variada: «Casse-noisette, Jensei; «Humoresques», De Teyc; «Hojas de la mañana» (vals), Juan Strauss; «Asturias», Badenes; «Serenata», Faure; «Dos romanzas célebres: «La caridad», «El credo del campesino»; selección de «La Haut» (opereta), Ivelin. Periódico hablado. Noticias Havaas. Informaciones. Comedia. Melodías y valseas inglesas. Música militar: «La polca de los clarines», Brun; Ballet de «La Centinela», Messenet. — 21: Diacon. 21: 30: Cierre de la Estación. LOS PRIMEROS PASOS DE LOS RADICALES DISIDENTES Madrid 21. — Esta tarde se reunieron los radicales disidentes en el domicilio del señor Martínez Barrio. Dentro de breves días dispondrán de un local social. Es propósito de este nuevo partido editar un boletín para sus relaciones con los grupos regionales. La organización del partido radical democrata será regional y no provincial, como se dijo primeramente. En Madrid cuenta esta naciente agrupación con más de un millar de afiliados, y de provincias llegan todavía más, muchos de los cuales tenían anunciado su ingreso. CONFERENCIA DE ARTE ESPAÑOL París 21. — En el Instituto de Estudios Hispánicos dió una conferencia con proyecciones sobre «Lo popular en la pintura española» el subdirector del Museo del Prado de Madrid, señor Sánchez Cantón.

SUCESOS DEL DOMINGO

En el paseo de San Sebastián se promueve una formidable riña entre húngaros y resultan varios heridos

En la mañana del domingo, en el paseo de San Sebastián, se promovió una formidable riña entre húngaros. De ello se dió aviso a la Comisaría, teniendo que intervenir fuerzas de Seguridad y Asalto. Cuando éstos llegaron al lugar de los hechos, se desarrollaba una verdadera batalla campal entre numerosas personas de ambos sexos, pertenecientes a la caravana de húngaros acampada en las cercanías de Arzulla. La reyerta alcanzó proporciones alarmantes, y a no ser por la pronta intervención de la fuerza pública, hubiera tenido consecuencias desagradables. Costó gran trabajo separar a los contendientes, que se acometían con furia luchando muchos de ellos cuerpo a cuerpo. Los húngaros ocupaban el trozo de carretera contiguo al Paseo de San Sebastián y estaban en gran número. Se paralizó el tráfico durante algún rato, esglomerándose por esta causa en aquel lugar bastantes vehículos, en espera de que aquello acabara. Un poco restablecida la calma, los guardias procedieron a la detención de los que más se habían destacado en la riña. Estos fueron los hermanos Pedro, Antonio, María, José María y Carmen Saba Gay, todos ellos naturales de Budapest, José Castillo, Carlos Borradi Baros y Antonio Moreno Saba. Todos fueron presentados en la Comisaría. En el cacheo efectuado a los mismos se les ocuparon dos navajas y trece hoces. Varios de los húngaros fueron asistidos en los centros benéficos de la zona leves en distintas partes del cuerpo. En los alrededores de la Comisaría y en el interior del mencionado centro se congregó gran número de húngaros, siendo necesario alejarlos de aquel sitio. Por la tarde quedaron en libertad los detenidos. Atropellado por un automóvil Un automóvil, cuyo número de matrícula y demás circunstancias se desconocen, atropelló al empleado de la limpieza Francisco Ortuño Lina. Recibió asistencia en el hospital de San Juan de Dios, donde le curaron de heridas contusas en la pierna derecha y mano de igual lado. Una riña En el Triunfo sostuvieron riña el domingo los hermanos Juan y Francisco Fernández Heredia y Antonio

Collado Jiménez, que habita en la Cuesta de San Antonio, 1. Este último sufrió lesiones leves, que le curaron en la Casa de Socorro. Detenidos por ejercer la mendicidad En distintos sitios de la capital y por ejercer la mendicidad, fueron detenidos por guardias municipales Antonio Baca Poyatos, Vicenta y Candelaria Rodríguez Carmona, Carmen García Peñañaver y Gracia Escamilla Romero. Le tiran 14 pesetas que llevaba Unos desconocidos tiraron el domingo en la cuenta de Gómez al vecino de Pinos Gual Eduardo Barrios Funes, epoderándose del dinero que llevaba, cantidad que ascendía a 14 pesetas. Se ocasiona quemaduras al caer agua hirviendo En la casa número 1 de la calle del Carro le cayó agua hirviendo a la sirvienta Rosario Ortiz Juárez. Esta sufrió quemaduras en el lado izquierdo de la cara, ojo de igual lado y ambas manos. Le prestaron asistencia en el Hospital provincial. Una caída En la Plaza Nueva dió el domingo una caída el anciano de 69 años Salvador Siles Gutiérrez, que vive en Zafre, 8. Se produjo una herida contusa en la frente. Le curaron en la Casa de Socorro. Mañana nuestra edición de tarde En memoria de republicanos ilustres Madrid 21. — Se verificó ayer tarde la visita colectiva que anualmente gira al cementerio civil la Asociación Femenina Fraternidad Cívica. Entre los visitantes figuraban los familiares de Pi y Margall, Salmerón y Pablo Iglesias. Ante el mausoleo del ilustre fundador del partido federal se situó la presidencia del acto. Dió comienzo a los discursos el señor Dato Amat, que dedicó un recuerdo sentido a los hombres ilustres, cuyos restos descansan en dicho cementerio civil. Hablaron otros más. El acto resultó muy emotivo.

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

SERVETINAL

GUMMA

El prestigio de un producto sólo puede cimentarse en el éxito de sus resultados.--La justa fama del SERVETINAL GUMMA ESTA PRECISAMENTE CONSOLIDADA por los certificados de agradecimiento de todos los ENFERMOS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS.

A continuación nos complace reproducir el certificado que nos remite Don VENTURA HERNANDEZ, de 56 años, residente en MADRID, calle Luis Fernández Martínez, núm. 4

El señor Hernández hace constar que por espacio de CINCO AÑOS padeció una ULCERA PÍLORICA, con intensos dolores, particularmente a las tres horas de haber comido.

En el mes de Enero del corriente año empezó el uso de nuestro producto SERVETINAL con los más excelentes resultados, hallándose actualmente restablecido por completo de su dolencia, y en virtud de su agradecimiento hacia el producto que le ha permitido restablecerse de su salud, nos remite el presente certificado, autorizándonos la publicación de su caso en la Prensa.

Firmado: Ventura Hernández

Madrid, 23 Marzo 1934

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

De venta 5,80 Ptas. (limbre incluido) en todas las Farmacias y en:

Viuda de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, 2, y Cia. Granadina de Industria y Comercio, calle Alhondiga, núms. 2 y 11, GRANADA. Viuda de Restituto Matute, Cristóbal Colón, 12, CADIZ. Farmacia Bonifacio Gómez, San Juan 80, MALAGA. Farmacia Central, Viuda de R. J. Urbano, Campana, 20, VIUDA de J. Fernández Gómez, S. en C., Aranjuez, 2, SEVILLA.

EN EL COLEGIO DE MATRONAS

Conferencia del Dr. Villalobos Ventura

PROFILAXIS DE LA FIEBRE PUERPERAL

El sábado, a las cinco de la tarde, tuvo lugar en el Colegio de Matronas la tercera conferencia organizada por dicha entidad...

Cuando la sangre es impura destila esas enfermedades



Unas veces salen a la piel los venenos de la sangre en forma de eritemas, herpes, acné pustulosos, eccemas, diviesos y forúnculos...

DEPURATIVO RICHELET

no sólo purifica la sangre viciada sino que fortalece todas sus funciones, normalizando la asimilación digestiva, la circulación y la respiración...

INTERESANTISIMA CARTA ESPAÑOLA

Sr. Gerente del LABORATORIO RICHELET: Hace muchos años padecía mi señora persistentes eccemas caracterizados por grandes erupciones con descamación de la piel...

De venta en todas las farmacias. Gratuitamente y sin compromiso para usted, le remitiremos un interesante folleto para la curación de las enfermedades de la sangre.

CALLOS

Y DEDOS DOLORIDOS... ALIVIADOS EN EL ACTO. Suprima sin peligro sus callos. Ni un momento de incomodidad con sus zapatos nuevos...

Ptas. 1,50

Venta en todas las farmacias

ZINO aplicado, dolor y callos terminados.

LAS FIESTAS DEL CORPUS

LA SUSCRIPCIÓN PÚBLICA PARA LA SALIDA DE LA PROCESIÓN

Segunda lista de suscripción para la procesión del Santísimo Corpus Christi. Recaudado por el Café Colón...

Propaganda de las fiestas

Con el título de «Granada y sus fiestas» han publicado los señores Lucena y F. Plaza una revista de propaganda con excelente texto literario y bellas ilustraciones.

J. Cazorla Romero MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS

Consulta de 3 a 5. Especial para Empleados y Comercio, de 2 a 3. DUQUESA, 11, PRAL. VISITA A DOMINGO

El ministro de Agricultura español en la Feria de París

París 21.—El ministro de Agricultura español don Cirilo del Río acompañado del subsecretario de dicho departamento, visitó la Feria de París...

EL CONGRESO DE DERMATOLOGIA

Después de asistir a los actos celebrados en Madrid con motivo del XXV aniversario de la Academia Española de Dermatología...

SUCESOS EN LA DELEGACIÓN PROVINCIAL DE TRABAJO

Detenciones y denuncias. La Guardia civil de Armilla ha denunciado por hurto de hebras verdes a José Moreno Leyva...

JUNTA DE PROTECCIÓN DE MENORES

Ayer mañana, el secretario y tesorero de la Junta provincial de Protección de Menores...

DEPORTES

Arenas de San Pedro, 3; Granada F. C., 2. El domingo tuvo lugar en el campo de los Mondragones un encuentro entre los equipos arriba citados...

Una bandera fascista en el Vladno

Madrid 21.—Ayer mañana los guardias que prestan servicio en el Vladno observaron que en la parte del centro ondeaba una bandera fascista.

TRIBUNALES DE TRABAJO

Actos a celebrar por los Juzados Mixtos hoy día 22. Jurado Mixto Rural

Juicio en primera convocatoria entre José Mateos Ruiz contra Rafael Vives Aguilera...

Juicio en primera convocatoria entre Francisco Arenas González contra José María Rodríguez...

Primera agrupación. Transvías.—Juicio en primera convocatoria entre José Fernández Lozano contra Transvías Eléctricas de Granada...

Segunda agrupación. Artes Banceas (Pansard).—Juicio en primera convocatoria entre José Fernández contra José Ruiz...

Tercera agrupación. Oficinas y Banca (Sección oficinas).—Ponencia de Sanciones a los actos y medidas de la feria...

Suspechosos atracadores detenidos. Alicante 21.—La Guardia civil del puesto de Alcoy detuvo a Antonio Bastón...

SUCESOS LOCALES

Carro arrollado por un autobús. En la calle Duquesa, el autobús de matrícula Granada 3 619, arrolló al carro que conducía Francisco Ochando Ferrer...

Se llevan una becerria. Manuel Castro Rojas, encargado de la fábrica de harinas propiedad de don Manuel Fernández Gómez...

El industrial de Orgiva Manuel Rivas Orellana compareció ayer en la Inspección de guardia de la Comisaría...

La furtoña jovencita fue llevada a la Comisaría por el guardia municipal número 124...

placeta del Matadero, le habían sustraído dos bultos conteniendo telas por valor de 600 pesetas.

Por pedir limosna. Por ejercer la mendicidad en la vía pública fue ayer detenido Antonio Santiago Vargas...

Anoche, una joven llamada Carmen Rodríguez Medina, de 23 años, que vive en la casa número 1 de la calle Fray Luis de Granada...

Después, también a pedrada limpia, rompió varios cristales de la casa de Matilde...

La furtoña jovencita fue llevada a la Comisaría por el guardia municipal número 124...

El instituto del Padre Suárez de Granada se desplazará uno de Ciencias y otro de Letras al Instituto Elemental de Guadix.

La Escuela y el maestro

Junta provincial de Inspectores de Primera Enseñanza de Granada. Habiéndose señalado por la Superioridad los días 26, 27 y 28 del actual para celebrar la Fiesta de la Salud...

Se recuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

toria y Psicología; Sozía, Física y Química, Historia Natural y Geografía; Teruel, Historia, Psicología y Gramática; Zamora, Psicología.

El ministerio de Instrucción pública dispone que por los directores de los Institutos Nacionales de Segunda Enseñanza se designen...

Del Instituto del Padre Suárez de Granada se desplazará uno de Ciencias y otro de Letras al Instituto Elemental de Guadix.

De los 844 opositores admitidos por el Tribunal calificador para tomar parte en las oposiciones al Cuerpo de inspectores...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

Se acuerda a los señores asociados que, con arreglo a lo dispuesto en los artículos 13 y 14 del reglamento...

